



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/10591.**

Benyújtás dátuma: **2020-05-15 13:20**

Parlex azonosító: **U8U95HRD0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Hajdu László (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mik az önkormányzati adósságkonszolidáció és az önkormányzati feladatátrendezés tapasztalatai?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

2015 elejétől az önkormányzatok, adósságuktól megszabadulva, mintegy "tabula rasa"-val kezdhették meg működésüket. A 2013 évi költségvetési törvény ugyanis az önkormányzatok fölhalmozott adósságát 1368,9 milliárd forint értékben konszolidálni rendelte, amit a kormány 2014 februárjáig több ütemben végrehajtott. 2013-ban a KSH 3173 önkormányzatot tartott nyilván, közülük a konszolidáció a Nemzetgazdasági Minisztérium adatai szerint 2106 települési, megyei önkormányzatot és önkormányzati társulást érintett. A konszolidált hitel, devizahitel, kötvény, beszállítói tartozás stb. 89 %-át 194 önkormányzat halmozta fel. A megyei önkormányzatok adósságainak átvállalása mindösszesen 197,6 Mrd forintot jelentett.

A kormány ezt követően az önkormányzati rendszer alapvető átalakítására szánta el magát, ennek indokaként a nagyarányú adósság újbóli fölhalmozódásának megelőzését, hatékonyabb és olcsóbb, de jobb minőségű közszolgáltatások biztosítását jelölve meg. Számos települési feladat került át az államhoz, így az általános iskolák és kórházak, valamint a gyermekek szociális ellátása is (2011.CXC. és 2011.CLIV. törvény, 258/2011.XII.17. Korm. rendelet, 72/2011.XII.27. NEFMI rendelet). Kettévágták a közigazgatást (kormányhivatal, járási hivatal), a megyei kormányhivatalokat és a megyei jogú városok kormányhivatalait összevonták. A megyéktől gyakorlatilag minden feladatot átvettek. Mindez lényegében kiürítette az önkormányzatokat. A kórházak államosítása, a közoktatás állami fenntartásba vétele, a közoktatást szolgáló vagyron kártalanítás nélküli államosítása („ingyenes használatba vétele”), a polgármesteri hivatalok hatásköreinek jelentős visszavágása magát az önkormányzatiságot kérdőjelezte meg alapjaiban.

Ez a törvényi szabályozás sem tudta azonban megakadályozni az adósságok ismétlődő növekedését.

Már a 2016. év végére, vagyis a konszolidációt követő két év alatt látványos újratermelőési folyamatnak lehettünk tanúi. A hitelek értéke ekkorra 300 Mrd forintot, a szállítói tartozások pedig további 80 Mrd Ft-ot tettek ki.

Kérdezem ezért miniszter urat:

A 2019. év végi zárszámadások, az időközben engedélyezett hitelekkel és kormánygaranciákkal együtt az önkormányzatoknál összesen mennyi kötelezettségvállalást tesznek ki?

A megyék 2012 évtől milyen feladatot látnak el?

Van e még egyáltalán szükség megyei önkormányzatokra?

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2020. május 15.

Tisztelettel:

Hajdu László

Demokratikus Koalíció